



沪企进镇招工,一月难招十人

滕州级索镇产业发展带动人员回流,还吸引城里人来买房置业

一则上海电子工厂的招工广告挂在滕州市级索镇商业街一个月了,应聘的人却不到十个。在这个镇,以往不得不外出打工的村民们,如今在家门口就能轻松实现就业。离开了土地的农民们不仅搬进了楼房,还走进了新建的厂房,这一切的基础,是产业规划和工业发展培育的大量中小企业。

▶潘秀云在家门口企业找到了工作。

文/片 本报记者 张頔



外地工厂一月4000元包吃住都没人去

“上海电子工厂招工,每月工资4000元起,包吃住、有保险、报销来回车费,欢迎报名。”到2月底,这则看上去待遇还不错的招工广告牌,挂在滕州市级索镇商业街已经有一个月了,报名的还不到十人。

“现在镇上产业园的工作机会不少,虽然赚的钱没有去南方打工那么多,但能在家门口上

班,日子过得更踏实。”潘秀云是级索镇耀国新能源科技公司的一名女工,年轻的时候,她曾去宁波一家服装厂打工,虽然收入不错,却要和家人分隔两地。

一想起近些年在南方打工的日子,潘秀云觉得最遗憾的事便是没有尽到母亲的责任。“每年就春节期间能回来十几天,平

时想孩子了也只能打电话。每次过完年打包行李时我都在想,要是镇上有合适的工作机会,可不去外地打工受苦了。”

潘秀云每天的工作是将玻璃管通过高温操作瞬间完成封闭,送入全自动化镀膜生产线,变为高品质的真空玻璃管。“下班后走十几分钟就能到家了。”

没有产业发展,住上楼也安不下心

“只有发展工业,大量培育中小企业才能聚拢人气,也能解决村民的生计,形成外出务工人员的回流。村民挣了工资,消费需求自然会释放出来,政府配套建设也便于开展。”在级索镇党委副书记张铁耀看来,逐步落地开工的大型工业项目,会吸引越来越多的潘秀云们回归。

已经有三个车间初步投产的滕州天然至美肠衣有限公司便是一个能拉动本地就业的大项目,这个由荷兰万瀚深集团等3家公司共同投资3亿元兴建的工厂主营肠衣加工,规划建设12个标准车间,全部开工后需要1800名员工,将全部从本地招募。

“以前在级索镇,村民除了

种地就是去矿上打工,但一个煤矿能吸引多少就业呢?”尽管天然至美项目目前只有一个标准车间投入运营,主管屠峰介绍,企业不用担心出现用工荒,村民们也能顾上家,挣得多的一个月能拿三千多元钱。

“没有产业发展什么都是虚的,老百姓住上楼房了,一个月

在这家太阳能企业工作3年的潘秀云如今当上了班组组长,手下管着几名今年刚招进企业的年轻女工。“她们算是赶上好时候了,一参加工作就进了家门口的企业。”潘秀云说,当时和她一起外出打工的老乡有大约七成都在本地就业了,南方企业提高了薪水也不好招工。

头条链接

以前靠煤吃饭 如今转向新能源

级索镇位于滕州市西部,煤炭资源丰富,探明储量1.5亿吨,建有多座大中型煤矿。对于曾经的煤炭支柱产业,当地人很早便有了危机感。

“煤矿产业不光是污染空气,有些地方还出现了地质下陷。”近日,耀国新能源科技公司总经理助理胡大鹏介绍,早在几年前,镇政府便开始产业转型,研究出台了优惠扶持政策,积极发展新能源、新材料项目,推动产业链价值向低端向高端延伸。

目前,级索镇新能源科技产业园内规模以上工业企业达到34家,其中新能源新材料企业17家,初步形成了集太阳能热水器研发、生产和销售于一体的完整产业链,整个集群可年产镀膜管1.3亿支、太阳能热水器40万台,成为江北最大的太阳能玻璃管材生产基地,新能源产业集群内主导产品在国内市场占有率超过了30%。这个产业集群仅是基础设施建设,级索镇就先后投资3亿元。

本报记者 张頔

城里人跑去镇上买商铺,村民不打牌去打工

“以前住平房的时候做个饭还都现生火,现在中午要是不愿做饭,就到楼下商业街的超市里买点熟食吃。”搬进楼房不到三四年的时间,51岁的武宪忠早已熟悉了城里人的生活。

武宪忠所在的幸福城社区建有十几栋六层楼房,容纳了612户村民。这几年,为了做好社区的配套设施建设,级索镇实施了电力、通

信、给排水、供气等“九条管线下地”和雨污分流工程,建成了城镇广场、公共卫生服务站等公共设施。“喝的自来水是从滕州市区引来的,除了集中供暖还没到位,我们村民过得一点不比城里人差。”

武宪忠早年在矿区工作过,住上楼房前便内退了,家里的土地也流转了出去。搬进新房后,他一时感觉无事可做,只能找几

个老头在院里晒着太阳打打牌。“看着年轻人都去上班了,自己也想找点事做做。”

村民陆续入住后,社区配套的商业街也开张了。武宪忠很快便在楼下的超市里找了个管理员的工作,不仅能挣点闲钱,生活也能充实一些。在这条商业街上,除了超市,还有饭店、银行、服饰店、母婴用品店,和大城市

两个月还行,时间长了他能安下心吗?”张铁耀说,没有合理的产业规划,老百姓迟早还会回到农村,城镇化建设搞好了对大家都有利,企业也想有好设施接待客商,老百姓可以有医院看病,孩子有学校上学,他们自然会主动来到镇上发展。这些反过来,又会推动产业发展。

的居民小区几乎没什么差别。

“别看这只是村镇的商业街,但枣庄市中区的人都特意来投资商铺。”武宪忠说,现在级索镇已经吸引了周边乡镇居民买房置业。谈及城镇化的带动效应时,武宪忠说不出大道理,但他计划在建设中的幸福城二期社区里买房子,留给儿子结婚用。



交通银行理财产品正在热销中

交通银行近期推出多款稳添利系列理财产品。保障本金,期限灵活,5万起售,额度有限,先到先得。交行各网点柜面、网银均可购买,欢迎垂询95559或各网点理财经理。

产品名称	销售日期	期限(天)	预期年化收益率	投资起点(万)	产品类型
稳添利42天	3.25-3.27	42	5.5%-5.7%	5	保本保证收益
稳添利91天	3.26-4.1	91	5.8%-6.0%	5	

注:本文仅作为宣传使用,不构成购买要约,交通银行具有最终解释权。理财非存款,产品有风险,投资须谨慎。

地区 咨询电话

济南	0531-86108478	潍坊	0536-8190361	淄博	0533-2285581
烟台	0535-6236139	威海	0631-5166882	济宁	0537-2880166
泰安	0538-8213645	东营	0546-8831828	临沂	0539-8960022
日照	0633-8168709	聊城	0635-8761027	滨州	0543-3091218
枣庄	0632-8251081	德州	0534-2298198	菏泽	0530-5876558
莱芜	0634-6500788				

关注交通银行山东省分行微信公共平台,您可查询到更多产品信息,回复7可查询到网点信息,为您提供掌上金融服务。

